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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς  Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, Υποδομών & 

Μεταφορών, Εσωτερικών και Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών  

   

Θέμα: Για τις ρηγματώσεις στις Βούτες Ηρακλείου Κρήτης.  

 
Τη βαθιά ανησυχία τους για την έκταση του καταστροφικού γεωλογικού φαινομένου που 

έπληξε το χωριό τους εκφράζουν οι κάτοικοι στις Βούτες Ηρακλείου Κρήτης.  
Συγκεκριμένα 2 μεγάλες ρηγματώσεις εμφανίστηκαν τις τελευταίες μέρες σε διαφορετικά 

σημεία στο χωριό και έχουν προκαλέσει ζημιές σε κατασκευές, οικίες, δημόσιους χώρους, 
κτλ.  Ο οικισμός κηρύχτηκε, από τη Δευτέρα 28 Απρίλη, σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, 
με το ιδιαίτερα σοβαρό φαινόμενο να βρίσκεται ακόμη σε εξέλιξη. Από τους πρώτους 
ελέγχους που έχουν πραγματοποιηθεί, δεκάδες σπίτια έχουν υποστεί μεγάλες ζημιές από 
τις ρηγματώσεις, ενώ σφραγίστηκε και η παιδική χαρά του χωριού. Για τα αίτια του 
φαινομένου εξετάζονται διάφορες πιθανές αιτίες. 

Σε κάθε περίπτωση,  αυτό που αποτελεί αναγκαιότητα, χωρίς αναβολές και 
«εκπτώσεις»,  είναι τα ζητήματα ασφάλειας των κατοίκων και να ληφθούν μέτρα για την 
πλήρη και ουσιαστική   στήριξή τους.  

Επιπλέον, απαιτείται η κινητοποίηση όλων των αρμόδιων τεχνικών υπηρεσιών για τον 
επιτόπιο έλεγχο της ασφάλειας των υποδομών και κατοικιών του χωριού, όπως και η 
άμεση προσέλευση εμπειρογνωμόνων και επιστημονικών κλιμακίων όλων των αναγκαίων 
ειδικοτήτων για τον πλήρη έλεγχο του φαινομένου. Οι όποιες παρεμβάσεις αποκατάστασης  
προταθούν από τους επιστήμονες απαιτείται να υλοποιηθούν με κατεπείγουσες 
διαδικασίες και με κρατική χρηματοδότηση. 

Και με αυτό το σοβαρό περιστατικό έρχονται επιτακτικά στο προσκήνιο ζητήματα που 
συνδέονται με την ουσιαστική προστασία του λαού και ιδιαίτερα της λαϊκής κατοικίας.   
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση ώστε: 
- Με ευθύνη του κράτους να γίνουν,  σε εύλογο χρονικό διάστημα, οι απαιτούμενες μελέτες 
(γεωλογικές – τεχνικές, κτλ),  για να προσδιοριστούν, με επιστημονική ακρίβεια, τα αίτια και 
τα αναγκαία μέτρα για την επίλυση των προβλημάτων από τις ρηγματώσεις στις Βούτες 
Ηρακλείου Κρήτης. 
- Να πραγματοποιηθεί έλεγχος των υποδομών και κατοικιών του χωριού όσον αφορά την 
ασφάλειά τους (στατική επάρκεια κ.λπ.). 
- Να στελεχωθούν -με κατεπείγουσες διαδικασίες- με το απαιτούμενο μόνιμο προσωπικό 
όλων των  εμπλεκόμενων υπηρεσιών (Τεχνική υπηρεσία του Δήμου, ΤΑΕΦΚ, κτλ),  για να 
ανταποκριθούν στις ανάγκες άμεσης καταγραφής των ζημιών. 
- Ειδικά για τον Τομέα Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (ΤΑΕΦΚ) ΠΕ 
Ηρακλείου Κρήτης, να στελεχωθεί πλήρως με μόνιμο, επαρκές σε αριθμό, προσωπικό για 
να αντιμετωπιστούν έγκαιρα και συνολικά οι αιτήσεις των πληγέντων για την 
αποκατάσταση των ζημιών. Η αναγκαιότητα για επαρκή και μόνιμη στελέχωση των 
αρμόδιων υπηρεσιών επιβάλλεται και από ανάλογα φαινόμενα φυσικών καταστροφών, 
όπως ο σεισμός στο Αρκαλοχώρι. 
- Να διασφαλιστεί, με ευθύνη του κράτους, η προσωρινή ασφαλής και αξιοπρεπής 
στέγαση  για τους κατοίκους, που τα σπίτια τους έχουν χαρακτηριστεί κόκκινα ή κίτρινα. 
- Να αποζημιωθούν στο 100% της πραγματικής ζημιάς που έχουν υποστεί οι κατοικίες, 
χωρίς «κόφτες»  και εξαιρέσεις. 
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- Να ενισχυθούν οικονομικά οι κάτοικοι, ώστε να μπορούν να καλύψουν τις έκτακτες 
ανάγκες τους. 
- Να υπάρξει αποκατάσταση, με την απαιτούμενη κρατική χρηματοδότηση, των οδικών 
δικτύων και υπόλοιπων υποδομών που επλήγησαν στην ευρύτερη περιοχή.  Άμεση 
αντικατάσταση του σπασμένου δικτύου ύδρευσης και υλοποίηση όλων των αναγκαίων 
έργων για την εξασφάλιση φθηνού και ποιοτικού νερού για όλους τους κατοίκους της 
περιοχής, καθώς και υλοποίηση έργων αποχέτευσης. 
- Να εξασφαλιστούν με κρατική ευθύνη όλες οι προϋποθέσεις ασφαλούς, υγιεινής και 
ποιοτικής κατοικίας για όλους τους κατοίκους. 
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